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ΨΗΦΙΣΜΑ 

Για τον Στυλιανό Αλεξίου, τον µελετητή και τον δάσκαλο των ανθρώπινων  

στη µακρά διάρκεια 

Σήµερα 13 Νοεµβρίου 2013, ο θάνατος του Στυλιανού Αλεξίου έρχεται να επιτείνει 

έντονα τις ήδη ασφυκτικές ανασφάλειες των καιρών µας. Αφού κόβει µια ακόµη 

στέρεη γέφυρά µας µε έναν, φθίνοντα, κόσµο όπου η εκπαίδευση και η γνώση, η 

ελεύθερη σκέψη και η αξιοπρέπεια είναι απόλυτες, επιβιωτικές ανάγκες – στην 

επιστήµη και στη ζωή. 

∆ραστήριος και προσεκτικός ανασκαφέας και ευφυής στοχαστής της κρητικής 

προϊστορίας, υπήρξε συγχρόνως κριτικός µελετητής της µεσαιωνικής και της νεότερης 

λογοτεχνίας – και πρωτεργάτης ακαδηµαϊκός δάσκαλος στο Πανεπιστήµιό µας. Ένας 

σοφός και συχνά αιρετικός οδηγός, για πολλούς/ές από εµάς, σε µινωικά ανάκτορα 

και ταφικά µνηµεία, και σε επίσηµες και καθηµερινές πλευρές του «κρητοµυκηναϊκού 

βίου». Ο τελευταίος αυθεντικός πρεσβευτής των διαχρονικών πολιτισµικών µας 

µνηµείων, και φορέας διεθνούς κύρους για την «ιθαγενή» αρχαιολογική έρευνα στην 

Κρήτη. 

Θα τον αναζητήσουµε όλοι και όλες µας πολύ. Τον παγκόσµιο Αλεξίου, του µυθικού 

βασιλέα Μίνωα και της «Μεγάλης θεάς µε τα υψωµένα χέρια», και του Βασίλειου 

∆ιγενή Ακρίτα, και του Κορνάρου, του Σολωµού, του Σαίξπηρ, του Μπωντλέρ, και, 

βέβαια, του Αρχαιολογικού Μουσείου, της ΕΚΙΜ, του Πανεπιστηµίου Κρήτης... Όσο, 

µαζί µε τους πολίτες του Ηρακλείου, και τον δικό µας προσηνή και γενναιόδωρο 

«κύριο Στέλιο» – στην οδό Αργυράκη, στον Άγιο Μάρκο, στον Μπαρµπαρήγο, στο 

Φωτόδεντρο, στον Κυριάκο... Τον µεγάλο κύριο, τον αληθινό ευπατρίδη του νου και 

της ψυχής. 

Η Κοσµητεία και τα µέλη της Φιλοσοφικής Σχολής τον αποχαιρετούν µε θλίψη και µε 

βαθιά ευγνωµοσύνη, και αποφασίζουν 

• Να εκφράσουν τα συλλυπητήρια τους στη σύζυγό του κ. Μάρθα 

Αποσκίτη-Αλεξίου και τους συγγενείς του 

• Να παραστούν στην κηδεία και την ταφή του η κοσµήτορας και οι 

πρόεδροι των τριων Τµηµάτων της Σχολής 

• Να ανακοινώσουν τον θάνατό του στους φοιτητές και τις φοιτήτριες της 

Σχολής και να συζητήσουν για την προσωπικότητα και το έργο του στο 

πλαίσιο των µαθηµάτων τους 

• Να δηµοσιοποιήσουν το ψήφισµα αυτό στην πανεπιστηµιακή κοινότητα 

και στην τοπική κοινωνία, και να το επιδώσουν στην οικογένειά του. 

Η κοσµήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής 

Κατερίνα Κόπακα 
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